



习近平主持中共中央政治局会议 讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

# 十九届六中全会11月8日至11日召开

中共中央政治局10月18日召开会议，研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

## 讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开党外人士座谈会，当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定，一致赞成决议稿的框架结构和主要内容，认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面，同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

## 实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程

会议指出，一百年来，中国共产党忠实践行初心使命，团结带领全国各族人民在中国这

片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷，使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来，使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化，使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路，使新中国大踏步赶上时代，中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调，在党的长期奋斗历程中，以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验，彰显了中国特色的强大生机活力，党心军心民心空前凝聚振奋，我国国际地位日益巩固，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出，全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，始终保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

■据新华社

## 前三季度中国经济同比增长9.8% 国民经济总体保持恢复态势

国家统计局10月18日发布数据，初步核算，2021年前三季度中国国内生产总值823131亿元，同比增长9.8%，两年平均增长5.2%，其中三季度同比增长4.9%，两年平均增长4.9%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在当天举行的国新办发布会上说，前三季度，国民经济总体保持恢复态势，结构调整稳步推进，推动高质量发展取得新进展。

前三季度，全国规模以上工业增加值同比增长11.8%，两年平均增长6.4%；社会消费品零售总额同比增长16.4%，两年平均增长3.9%；固定资产投资（不含农户）同比增长7.3%，两年平均增长3.8%；货物进出口总额同比增长22.7%。

就业形势基本稳定。前三季度，全国城镇新增就业1045

万人，完成全年目标的95.0%。9月份，全国城镇调查失业率为4.9%，比上月下降0.2个百分点。

居民消费价格温和上涨。前三季度，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.6%，涨幅比上半年扩大0.1个百分点。

前三季度，全国居民人均可支配收入同比名义增长10.4%，两年平均增长7.1%；扣除价格因素同比实际增长9.7%，两年平均增长5.1%，与经济增长基本同步。

“但也要看到，当前国际环境不确定性因素增多，国内经济恢复仍不稳固、不均衡。”付凌晖说，下一步，要强化宏观政策跨周期调节，着力促进经济持续健康发展，着力深化改革开放创新，努力保持经济运行在合理区间，确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

■据新华社



扫码看新闻

10月18日，参观者在博览会的“湖南湘江新区”展区参观。当天，博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛博览会在长沙开幕。

湖南日报·新湖南客户端记者 辜鹏博 傅聪 摄



## 为你奉上一道共享“安全之为”的科技盛宴 博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛博览会开幕

本报10月18日讯 今天下午，博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛博览会在长沙国际会议中心开幕。博鳌亚洲论坛副理事长周小川、秘书长李保东出席。省委副书记乌兰，国际禁毒委副主任、博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛大会主席曾伟雄致辞。中国侨联原副主席乔卫、中国贸促会副会长陈建安、省政协副主席李民、老挝驻华大使坎葆·恩塔万出席。

乌兰说，经安论坛首届大会聚焦“大变局下的经济安全与可持续发展”主题，回应时代关切，提出“博鳌方案”，为亚洲和世界经济聚人气、汇共识、提信心，顺应时代潮流，意义重大而深远。在“经安会”期间举办博览会，是一个创新之举，将为大家奉上一道呈现“安全之治”、共享“安全之为”的科技盛宴。

乌兰说，当前湖南正大力实施“三高四新”战略，奋力建设现代化新湖南。湖南将以此次博览会为契机，更加注重统筹发展和安全，更加注重开放合作、开放创新、开放共享，更加注重营造国际一流营商环境，更加注重融入和服务构建新发展格局，实现高质量发展、高品质生活、高效能治理有机统一。湖南愿与世界各国一道，在深化交流合作中共创美好未来。

曾伟雄说，本届博览会与大会各项议题的讨论相得益彰，虚实结合，通过对经济政策、开发规划、投资环境、科研成果、最新产品的全方位展示，让与会嘉宾更贴近实地管窥全球经济发展的趋势。

“经安会”期间，一批知名企业将集中展示粮食安全、全球化安保、能源安全、信息安全、生态安全等领域最新技术和研究成果，展示统筹经济发展与安全的实现路径、成功范例。

■湖南日报·新湖南客户端记者 贺威



## 如何实现碳中和促进全球生态安全？ 湘籍企业家力推绿色建筑

当前，碳中和正成为各行各业和全社会广泛关注的热门话题。10月18日，博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛大会“以碳中和促进全球生态安全分论坛”上，来自国内外的多位企业家齐聚一堂，从企业实践出发，为实现碳中和献计献策。

### 建筑耗能过大是缺电主因之一

2020年9月，中国在第七十五届联合国大会上承诺，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。

“十几年前我们就开始在欧洲做减碳项目了，而国内企业今年才刚刚开始‘双碳’旅程。”波士顿咨询（BCG）董事总经理、全球资深合伙人周园认为，未来在与中国民众的教育、沟通中，如何让消费者愿意为“双碳”溢价，是一个重要目标。

湖南企业远大科技集团多年来力推“可持续建筑”，公司董事长张跃在此次论坛上表示，“建筑”是全世界能源浪费的“大头”，普及绿色建筑对实现碳中和意义巨大，在建造期就应下决心建造节能建筑。“全球每年要建50多亿平方米的建筑，如果这些建筑的隔热效果不好，建筑未来几十年的寿命期就需要大量的冷气、暖气，造成大量碳排放，这也是造成当前缺电的一大主因。”

福特斯克金属集团（FMG）是澳大利亚矿业巨头，公司董事长福瑞斯特表

示，到2030年，公司计划以低温、无煤、无高炉的方式将铁矿石转化为“绿”矿，再转化为“绿”钢。此前，公司不到130天建造了全球第一辆氢燃料电池运输卡车，这让公司有信心承诺到2040年实现净零排放。

在中国广核集团有限公司副总经理李亦伦看来，目前中国在能源保障方面主要是以化石能源为主，但未来能源结构一定是以核电、风电、光伏等新能源为主。这一轮“双碳”的转型发展，是经济和社会的发展要从依赖能源向依赖技术创新转型。

### 湖南出台条例 保障绿色建筑发展

记者了解到，为实现碳达峰碳中和目标，湖南已出台了不少举措。比如张跃提及的绿色建筑，湖南已出台了相关条例大力推广。2021年10月1日，《湖南省绿色建筑发展条例》开始施行，通过立法将绿色建筑纳入湖南建筑强制性要求，并对绿色建筑等级目标提出了具体要求。

此外，目前湖南正组织开展减煤降碳攻坚行动，研究制定全省推进煤炭消费减量替代行动方案，至2025年底，力争全省煤炭消费节约减量和能源替代1000万吨左右。“十四五”可再生能源发展等专项规划也在编制中，加速推进能源结构绿色低碳转型。湖南还将大力推进风电、光伏等新能源规模化利用，积极布局建设抽水蓄能电站。

■记者 潘显璇